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ФОРМУВАННЯ ТА ВИКОРИСТАННЯ КАДРОВОГО 
ПОТЕНЦІАЛУ ПІДПРИЄМСТВА 

 
Формуванням кадрового потенціалу сучасного підприємства є 

створення реального потенціалу живої праці, знань і навиків, що 
охоплює безпосередньо все підприємство, трудовий колектив і 
кожного індивіда. Використання кадрового потенціалу є реалізацією 
трудових і кваліфікаційних здібностей і навиків працівника, трудового 
колективу і суспільства в цілому.  

В умовах ринку, раціональне використання кадрового 
потенціалу полягає в повнішому виявленні і реалізації здібностей 
кожного працівника підприємства, доданні праці характеру творчості, 
підвищенні професійно – кваліфікаційного рівня працівників за 
рахунок стимулювання і оцінки внеску кожного працівника в кінцевий 
результат. 

Кадровий потенціал – це трудові можливості підприємства, 
здатність персоналу до генерування ідей, створення нової продукції, 
його освітній, кваліфікаційний рівень, психофізіологічні 
характеристики і мотиваційний потенціал. 

В загальному плані сутність кадрового потенціалу відображає 
якісну і кількісну характеристики трудового потенціалу постійних, 
перш за все кваліфікованих працівників підприємства, тобто 
акціонерного товариства. 

Кадровий потенціал може розглядатися і у вужчому сенсі як 
тимчасові вільні або резервні трудові місця, які потенційно можуть 
бути зайняті фахівцями в результаті їх розвитку і навчання. 
Управління кадровим потенціалом повинне сприяти впорядкуванню, 
збереженню якісної специфіки, вдосконаленню і розвитку персоналу. 

Сьогодні одним з ключових чинників підвищення ефективності 
діяльності промислового підприємства є відношення до кадрів 
підприємства. Щоб мати висококваліфікованих фахівців, складових 
ядра промислового підприємства, створити у них стимул до 
ефективної роботи, керівники вимушені використовувати систему 
управління кадровим потенціалом. Нові умови господарювання на 
підприємствах висувають нові вимоги до формування й використання 
їхнього кадрового потенціалу. 

Розвиток кадрового потенціалу виступає важливим 
стратегічним напрямком розвитку кожного підприємства та засобом 
досягнення стійких конкурентних переваг в умовах жорсткої 
конкурентної боротьби. 
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Для того, щоб діяльність окремого підприємства була успішною 
та прибутковою, щоб підприємство мало стійку позицію на ринку 
серед конкурентів, потрібно постійно розвиватись та 
вдосконалюватись; треба безперервно планувати та підтримувати 
високий кадровий потенціал розвитку; також слід звертати увагу на те, 
щоб розвиток кадрового потенціалу підприємств-конкурентів не був 
вищій та швидший за ваш.  

Саме тому слід звернули увагу на такий напрямок управління 
кадрами, як розвиток кадрового потенціалу та вирішили дослідити 
досвід закордонних підприємств у цій сфері. 

Сучасні українські підприємства у своїй більшості мають 
проблеми  в сфері управління кадровим потенціалом, а саме: 
відсутність інноваційної спрямованості кадрової політики та 
використання вдалого досвіду закордонних підприємств; також це 
відсутність балансу на вітчизняному ринку праці; не завжди відділи 
кадрів враховують особистісні характеристики кожного окремого 
робітника та мають чітку систему розвитку та вдосконалення 
кадрового потенціалу працівників; відсутність чіткої системи 
соціальних гарантій тощо. 

Розвиток кадрового потенціалу є невід’ємною частиною 
кадрової політики кожного сучасного підприємства, незалежно від 
виду та особливостей його діяльності. В теорії управління персоналом 
під кадровою політикою прийнято розуміти нормативно встановлену 
сукупність цілей, задач, принципів, методів, технологій, засобів та 
ресурсів з відбору, навчання, використання, розвитку професійних 
знань, вмінь, навичок, можливостей спеціалістів, керівників, інших 
учасників професійно-трудових відносин. 

Головна мета формування кадрового потенціалу підприємства – 
забезпечити підприємство необхідними трудовими ресурсами, 
здатними вирішити завдання та досягти підприємством поточних і 
стратегічних цілей. 

Отже, розглянувши певні напрями формування кадрового 
потенціалу підприємства, можна зробити висновок, що високий 
інтелектуальний рівень підприємства в будь-якій сфері приваблює 
висококваліфікований персонал, що надає можливість для створення 
унікального поєднання професійних здібностей, що в свою чергу 
безпосередньо забезпечує кадровий потенціал підприємства з високою 
конкурентноздатністю. 

 
 
 


